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1. L’épreuve Ccomporte 80 QCM
5 réparties en quatre composantes
d’une durée de 45 min chacune :

* Composante 1 : Sciences de Ia Vie
de la question Q1 i Ia question
Q20;

* Composante 2 : Physique de la
question Q21 4 la question Q40 ;

* Composante 3: Chimie de la
question Q41 a la question Q60 ;

» Composante 4 : Mathemathues de
la question Q61 4 1a question Q80.

2. Avec un stylo 3 bille (BLEU ou
NOIR), mettez une croix « X » a
Fintérieur de la case
correspondante a la réponse juste
sur la feuille réponse.

3. Chaque QCM comporte une seule
réponse juste.

4. L'utilisation du BLANCO sur les
feuilles réponses EST HAUTEMENT
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Composante 1

: Sciences de la vie

i |

meére est :

| par la présence des flaments

. La bande claire du sarco

La quantité globale d’énergie latente du glucose; | A € Sl 8 Al 28Ul 2l Al
Le nombre de molécules &’ ATP synthétisées 3 B SN s g L s dic gt 4
partir de IPoxydation du glucose ; F A Gk oo S ATP il 5o e
Le pourcentage d’énergie extraite sous forme T L8 Aol 2 Rood gue o pesange
3 d .ATPLKHQ:«W‘«W‘@
d’ATP par rapport a Iénergie globale latente du ; | 2y 3 6 2SI 4
(BN i
glucose ; BT T Al
Le pourcentage d’énergie extraite de 'oxydation | D Bl 1k e 8 0SS b Aalitondl) LT Do
du glucose sous forme de chaleur : £ 35Sl
Le pourcentage d’énergie extraite de la réduction E 35S0 13580 5y sl e dualitoudl 28 o
du glucose. S8 il sk e ;

: s el it g |

d’actine ; A $OSEYI gl dgm g ey
gm;sée par la présence des filaments de B fiasall SR m 0y 30
dc’fcat?;éé!ﬁegep;r;z sgprnis;ence des filaments C T R TR
Délimitée par deux zones H : D (H olfihie sasy
Délimitée par deux stries Z. E Z Ol 3 any

Les myofilaments de myosine sont présents

| uniquement au niveau des :

Bandes claires du sarcomére 2

Bandes sombres du sarcomere :

¢ e oS jlaall A3 41,541

Bandes sombres et des bandes claires ;

$Aatlall Al a1 5 AsShal) AL Y

Bandes sombres et une partie des bandes claires ;

$Aaal Al 33Y) (e g 3 g I A 24

Bandes claires et une partie des bandes sombres.

ASSIAl A 3301 ha g 3 g Al AL 34

o I aaalls 3al ll ATG 4y el 8an gl Ty
P’acide aminé Méthionine ; £ szl
S’apparie & I’ ARNr par reconnaissance B | e i JiEN 0 Gy 5k e ARNr o oG
codon/anti-codon ; ¢33 5 )l Bas
Est formé d°une succession de triplets parmi les C | D064 G 0e 4855V 2ol Al LD Al e 08y
64 triplets possibles ; - t4iKaa
Commence par le codon AUG qui code pour D il pmealls 3T ATG T3l sam 51 o
I’acide aminé Arginine ; s
S’apparie & I’ ARNt par reconnaissance g | oA sy QU B 555k e ARNE - cms
codon/anti-codon. Al Bas

Sciences de laviep:1
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Le nucléotide est une molécule organiqn

Constituant I’élément de base de I’ N, de
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'

S A |9 ARNmy ADN @l ulaSi il o9

ARNm et non pas des ARNt ; ¢ ARNt 4% 3l

Constituant I’élément de base de I’ADN et non B Aaial Galy ADN L5al ol i) 0,4

de PARNm ; fARNm

Constituant I’élément de base de I’ADN et des C ¢l s pll s ADN 2 jal Lall il ) 55
| protéines;

Constitué d’un nucléoside 1ié  un acide
phosphorique ;

Constitué d’une base azotée, d’un fructose, et
d’un acide phosphorique.

D fE s s paang Lot 0y ) il 63 g () o
E

Eosu g panay 555K ll 45T 800E e ) K5

e bassago lors de la
| méiose résulte de Ia séparation indépendante
Let aléatoire :

Des chromosomes

A T Alladiyl dls yall A ALt Gl

B ge N Eay)

P A sl Bl ey
1d ol g g Jitea |

I’anaphase II ;

’anaphase I :
Des chromosomes homologues pendant B €T Alamis) Ala ) O ALl il

Des chromosomes homologues pendant

a8 aludBU Alladiy) dls . J)E ZBCE) Gilirall

La carte factorielle est une représentation de :

L’ensemble des chromosomes d’

une cellule
organisés par paires selon la position du
centromére ;

I"anaphase de la mitose ; ¢ plaall
Des chromatides sceurs pendant I’anaphase II ; D 1T Aallaii¥) Al jall M8 ciladizall
Des chromatides sceurs pendant ’anaphase I. E T Alaii) Als sl I3 cltiital)

S g e gt

A 6 58 sl 505 3al i ga

La position des chromosomes réalisée en se
basant sur le calcul des pourcentages des
hénotypes recombinés lors d>un test-cross ;

J.susJa,msg,.Lmui;mmﬁcm@__hAlcs,A

B S LERY 51 DS S il sagea

La position des génes sur les chromosomes -
réalisés en se basant sur le calcul des
pourcentages des genes indépendants ;

s o Aol a1y ¢ nall Lo 44l &isal

C $AliTaal) il ) gall (s

La position relative des génes sur un
chromosome ainsi que les distances qui les
séparent ;

Alialall daldl 1Sy (pall o o) pall &sall

D fledn

La position relative des chromosomes dans une
cellule ainsi que les distances qui les séparent.

Al Bl 35 RN 13 il ol g5l
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| Les chromosomes et les alléles partagent
tous, les caractéristiques suivantes, sauf
une :

Leur nombre de copies dans Ia cellule diminue
aprés la méiose et augmente pendant Ja
fécondation ;
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fliad Y1 O A 3y (YT LG dey laae u=liiy

Elles subissent tous les deux une ségrégation
pendant la méiose ;

1 Fiay) el A (31 50 Lagia O (g2 yais

IIs sont tous les deux présents par paires dans
toutes les cellules diploides sans exception ;

Atpnall Aapual) TAE UORN gaan L 215390 L ool 5

el LY

Is sont tous dupliqués pendant Ia phase S du
cycle cellulaire ;

03,5 530 (e § 3 5 A e liclazaty

IIs s*€éloignent tous les deux de leurs
homologues pendant I’anaphase I.

— ===
| Au cours de I'anaphase II de la méiose:

Les chromosomes forment la plaque équatoriale;

T llaii¥] ) slll N4 Alilaa e Logha (S 2oLy

U sk 1 Al Ay o3 |

Pensemble des :

génes occupants les différonts Tool |

A A0 ¥ A hoal) il S
E;;ﬁ?gnszfz )lz;omologues €changent des B £l Logh Laded 2Bl i) JoL
Les chromosomes homologut_es se séparent et 23 dgata ) e Lpamay AL it ] sols
migrent vers les poles cellulaires ; C (el s
el | p | i e i o
Se déroule un brassage intrachromosomique. E

ol Baamal) gl 5ol i Jint 3l i gl

chez les individus de la population ; A ¢A8LL Al i e (loci) <lsuall
Alléles dominants qui occupent les loci des B S e il gall Caling a8 ga (Jin il 5 Bl el
différents génes des individus de Ia population ; (ZESI]
Alléles mutés qui occupent les loci des différents C Ao G ) gall Calidg a8 o Jias il o5 _;é\:EJl dmgla:ll
génes des individus de la population ; ¢ ALl ol il
Alleles 1étaux qui occupent les loci des différents D e G gall Calita o8 50 Jing ) ?\:g:.ell '..Du];ll
génes des individus de la population ; ¢ ALl af il
-|-Alléles portés par les.gonosomes._______ | g Avn gl o 2l el coilal)
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IMLes figures ci-dessous présentt 5 ppositions
de la structure de la fourche de réplication de
’ADN :

: b I ] . . ._\
g 5 3: 3:} 3: g 2 3: 3 : 5 0 3:
3 % } 23, > i 3y
sk, 3 s/‘ : & s s A/ s,
5 ¥ 5

z
Figure 1 JS&ll Figure 2 Jsall Figure 3 Jsall Figure 4 Jsall Figure 5 Jsll

La bonne représentation est celle de la : 1 S8 el 7)) Sy o 1) il
Figure 1 A 1 Js&h
Figure 2 B 28|
Figure 3 C 3 Jall
Figure 4 D 4483
Figure 5 E 5 Jeal

Un des codons pour I’acide aminé glutamine est el 3 3al 1 4y ja ) cilas ol (s (0 CAG 5NN 2a3

CAG. Un des anticodons d’ARN possible est : | Q12 s S (A 4y 50 5l Bas glf liaa el glall sl
:SRARNt
¥ Cue 3 A S EUE 3
5° GUC 3° B 5 GUC 3
5’ GTG 3’ C 5’ GTG 3’
5’ CUG 3° D 5’ CUG 3’
5’ GTC 3’ E 5’ GTC 3

T e ——————

Une personne malade présente un syndrome de
Klinefelter 47 XXY, son phénotype pour un
caractére donné est [ga*], sa mére est [ga’]

oehall 47 XXY Klinefelter i s ¢ 3 las
Al 5, [gat] s Aime dical Louilly 2 il 13gd o lal)

L ysalls ga Jaall Lo dila ggt Jusall) [oa-
(I"alléle ga* est dominant sur I’alléle ga- et le Q13 Bl gt diblle 5 g2 e ) Eggﬂﬁ@
X inl) ppalhdlas ya
locus de ce géne est porté par le chromosome X).

Slwall 1 pte o LR 13 s (2 pal) 130 Y
Chez cette personne, ce syndrome résulte de la Ve O u:‘;'f 9 ..;ﬂ ‘)A. IR
non-disjonction méiotique des gonosomes :

A la 1% division méiotique paternelle ; A | MY LA e Y1 iyl DA el g Y sie
| A la 1% division méiotique maternelle ; B el YT ALt g Y QLW I el a1 e
A la 28 division méiotique paternelle ; C | sl RN QLY e SN L@y JMA el 5 oY) ie
A la 2°™ division méiotique maternelle ; D ¢ ol TRV ALV (e (AN ALy N4 elld gAY ie
Post-zygotique (aprés la formation de I’ceuf). E Acall <55 0y
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|La figure 1 ci-dessous présente la voie de la
production de la caséine du lait cheg les
[mammiféres. La figure 2 présente la méme voie

|lorsque les mammiféres ne produisent pas de lait.
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U e Al flunall i 2 JSEM et gy g eyl
sl 45l (_q..‘.](-,\._ljaﬂ

Géne de caséine Figure 1|  ene de cassine Figure 2
.;i““l g “;Ili"
Inhibition de la Tt o M
ribonucléase parla .:i b g e
prolactine L el
A gl

ARNm de caséine e Ribonucléase active

Blia b it gu M Cskall ARNm hlia jdsg oy
’l Dégradation de 'ARNm ~ ARNm o
pariaribonucléase LK gy Mg 5 G
Protéine de caséine 4
- ARNm dégradée o= p—
Colaalt o g 1 Jal p44  ARNm e 2 JSal

A partir des informations ci-dessus, la bonne
déduction est :

198 maall ULy codlef Lasial) labrall (pa Uil

La ribonucléase a pour effet d'activer Io génedela

€ OOl A ) 0 LlKa 0y ) L
Sasdhin A Ol &) g LK 4y )
LacaséineinhjbeIapmducﬁondulaitchezlcs ¢ et a b o i) e
mammiféres ; B Gyl vie Calall A5 il s
5 Sg;;&chne permet l'expression du géne de Ia C £l By paety (35S g ikt
Les mammiféres ne produisent du lait qu'en OS5l Gt 8 Y) el iyl sy
l'absence de la prolactine ; 3 LA b Y] ol iyl
i,a rtizlp;éc;léase digére la protéine de la caséine E ) sl gy 5Ll st

| jaune. Le type sauvage est dit type agouti [+].
Quand une souris [Y] est croisée avec une souris
| [+], 1a descendance est constituée de1/2 [+] et

1/2 [Y]. Quand deux souris [Y] sont croisées, on
[ obtient une descendance constituée de 2/3 [Y] et
173 [+].

Si I'on croise Pun des individus [Y] issu du
croisement précédent avec une souris [+], la
descendance sera constituée de :

1/4 [Y]; 3/4 [+] ;

L

| La fourrure du mutant yellow [Y] do I sonie oo T

Q15

[ T Ol o e Y] T
Sl e [ L, Ut st g il s, Ly
[+ .5 Ge 08 e [Y] 58 000 0l o sl
LH 172 5[Y] 1/2 e 058 ila e Juans
daani [Y] .55 a0 o o 9l i Latie

[H 173 5[Y] 2/3 e 0 8a ila

G4 sl [Y] .58 g Glptdll aal g g 35 Lasie
Lﬂiub&ﬂﬂ[+]&ﬁan3ﬁ&dﬂlﬁjlﬂi |
S el s ol o 5 |

| ‘[+]13/4 5[Y] 1/4

12 [Y]; 12 [+];

$[+]11/2 5[Y] 172

3/4[Y]; 1/4 [+ ;

¢ [+] 1/4 5[Y] 3/4

13 [Y]; 2/3 [+] ;

t[+]12/3 s[Y]1/3

2/3 [Y]; 173 [+].

[+11/3 3[Y]2/3
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carte factorielle suivante :
a b ¢
[ L5 M|
Les types de gamétes produits par un individn
de génotype a*bc* // ab*e, s’il n’y a pas de
crossing-over entre b et ¢ sont :

a*bct ; ab'c ;

Soitla

15 cM

Q16

A AL Al A i |
h ¢

l 15 cM | 5eM]

Alag aas 38 Uit (ra Aaiiall gLl ¢ 15
€5b O a5 Ggia pse Ala 3 a*pet // abte |

ta'bet ; ab'c

a’bc’ ; ab’c ; ab*c*; a'be;

¢ a'bet; ab*c ; ab*ct; a*be

a*bc’ ; ab*c ; a*b'c ; abe's

¢ a*bc*; ab'c ; ab*c ; abet

a'bc’; ab*c; a*bet; ab'e;

ta*bet ; ab'c ; a*bet ; ab'c

ab'c; a*be*.
Pour étudier la transmission du caractére de la
couleur des fleurs chez une espéce végétale, quatre
croisements ont été réalisés.

| Le tableau ci-dessous présente les phénotypes des
arents croisés et ceux de la descendance :

.ab'c; atbet

Sl gl 33 I
;k_ﬂi.“_; r—l._ﬂlst._u@_)lill }Ml%id}lﬂ\ Jia |

Croisement Phénotypes des parents [Phe'notypes et nombre des individus de la descendance
Gl g all e L P ER TN catal) o g aae g da AN AUz
1 Pourpre x Blanc vanl x i 40 Pourpre s 40
2 Pourpre x Pourpre sl x sl 31 Pourpre et 9 blancs o=l 9 5 i3]
3 Blanc x Blanc vl X 40 Blancs vasl 40
4 Pourpre x Blanc ol x s 21 Pourpre et 19 Blancs vl 19 5 Gisi2]

Les croisements montrent que :

s O a9 33 oy

L’alléle de la couleur pourpre est dominant et le . il s :

: : @\Jﬁ\hﬂ‘j&m@‘ﬁ)yluﬂlwd_,_,.ma]ld_._\.'l:sl'l
Ezgég?;;g f}l;:: Parents du croisement 2 est A (OB Glisa 2 ol 51 24
L’allele de la couleur pourpre est récessif et Ie S hall Bl nctin s i atlie aadll |
génotype des parents du croisement 3 est p | Bl ‘5:";? 3 :_,_,1! i d""rf ] d“l:i,
hétérozygote ; (O alita 3 7 ) 5all (g
L’alléle de la couleur blanche est dominant et le L e e T T
génotype des parents du croisement 2 est C o 0% L‘P“E f’n 2 d‘”T:j | d"hi,
homozygote ; (O BV 4Lt D - ol 5l (552
L’allele de la couleur blanche est dominant et le 0 R M e e A e |
geénotype des parents du croisement 2 est D s i ?T“y lwu !..U:' d""ﬁ] | delai,
hétérozygote ; A L A
Il'y a codominance entre les deux alléles et le y 3 i - ot

: S ‘fi_)_ghlaaﬂ\_gbglgjaﬂlﬁgmﬂ%u&qjmm
ng:éc;toyzp;eg g:: parents du croisement 2 est E AW Gl ) 5l

Sciences de laviep : 6




Concours d’

acceés aux filieres : Médecine générale,
Pharmacie et Médecine Dentaire

Année académique 2021-2022

es deux
lér est manifesté par

deux phénotypes [A] et [a] ; le 26 egt manifesté

par les phénotypes [B] et [b]. Six races
| génotypiquement différentes ont été identifiées

chez cette espéce : La race 1 est phénotypiquement
| [2; b] et les races de 2, 3,4,5 et 6 sont
| phénotypiquement identiques [A ; B]. Pour
| déterminer le génotype des différentes races, cingq
croisements test ont été réalisés (voir le tableau ci-

1
L

JE o 91 0l ) g iny

S o il g oa] 5 [A] sl ek |
¥t (6) e 3323 5[] 5 [B] cism J4 ¢ sela |
Db uld 1 ADLY : g sill 138 coal A1) olt Jaal) dalia, |
wiiled 655545352 Yl iy o[ ; b] ol ,
[A ; B] > sl jeladll ‘
jlaiiﬁchﬁ?)hﬂhﬂﬁ‘;.d@_}_,ﬂbaﬂl ..‘.;\.bida]w |
(il d ol Sl 4y st i) 5 (5) uas |

EFTEEw

______ _ e —r— o
Croisements | Race 1 x Race 2 Race 1 x Race3 | Race 1 x Race4 | Race 1 x Race 5 Race 1 x Race 6
Résultats | 100%[A;B] | 50%[A;B] S0%TA;B] | 40%[A:B] 10%[A;B] | gl
S0%[A ;D] 50%[a; B] 40%[a;b] 10%7a;b]
10 % [A ; b] 40 %[A ;b]
10 % [a; B] 40%[a; B]
Les croisements montrent que : : o il gl 1Y oy
Le génotype de larace 2 est : A/A B//b ) A ‘A/IA Bl/b s 2 AU gl Lty
Le génotype de larace 3 est: A/A B//B : B SA/JA B//B :sp 3 AL gl el
Le génotype delarace 4 est: AB// ab ; C ‘AB//ab:s 43Dl 3,0 Ll
LegénotypedelaraceSest:Ab/faB; D “Ab//aB 5 AL 3N Ll
Le génotype de larace 6 est: Ab//aB. E Ab//aB :» 6N i1l Ll
| généalogique de la transmission du caractere .eal jxd agld
£ 2 chez une famille.

Homme & cheveux —~__ _mm TRy TR e
non roux Io—l_.z _;a‘u_slty—mde
F a ch
) fpe bieosm 3Q—r--4 sé—j:]:(‘)j—ﬂs ety it
Homme 3 cheveux i C) O Ij] ‘ tl (b saal pudy da .
Toux e
1 8 B o plu B ol i @)
. Femme 3 cheveux
roux
L’analyse de cet arbre montre que I'alléle Pl o8 Jglgenall Jtal) oF Gl 3 o IS o
responsable des cheveux roux est : 10
Dominant et porté par le chromosome sexuel X ; A X il apall e jana g 2l
Récessif et porté par le chromosome sexuel X : B X ainll ruall Sl J g il
Dominant et porté par un autosome C fouia ¥ (e Lo Jsenagail
Récessif et porté par le chromosome sexue] Y ; D Y puaindl pall e J gann i
Récessif et porté par un autosome, E e ¥ grra o Jgana g peiia
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Au début du 19%™ sidcle des individus d’une
espéce d’oiseau (Zosterops lateralis) qui vit en
Australie ont colonisé progressivement 15le de
Tasmanie puis la Nouvelle-Zélande et enfin 1'le
de Norfolk. Un chercheur a suivi la fréquence de
deux alléles a; et a, d’un géne déterminé au sein
de la population d'origine en Australic et des
- populations résultantes de ces colonisations.

Le tableau présente les résultats :

as| B3 |€ 3|55
e ] a
>S| 82 |BFE|sE
g3 g g IN&g|Z g
Eo B ol i Bl e
e N m e
& | °F
Fréquence de
I’alléle a; 0,75 0,875 1 1
Fréquence de
Palléle 2, 0,25 0,125 0 0

Ces données montrent :

Une dérive génétique qui a conduit 4 une
diminution de la diversité génétique ;

D3t ¢ ¥ S el sl e wuldl ol Aty &
Ll siaf A i Zosterops lateralis ¢ 5
A58 550 1Ly 1l 508 o8 Wileni 55350 |
RSl vie B 5l 3 1y (ol 58 i cpialil a5
% Ga 5yl Sl diey Wil i Jual
el duaaall ) 591 S gaall oy cilida il

flsll @ siill pmis N gl Liiaa A1 gl

Une dérive génétique qui a conduit 4 une
augmentation de la diversité génétique ;

flosl g il dy ) ool L Gl ail

Une migration qui a conduit 3 une diminution de
la diversité génétique ;

sl & il pmas N cunl 5 jan

Une sélection naturelle qui a conduit 4 une
diminution de la diversité allélique

Egj]_}_}ji &Jﬂiu&dlwaiwﬁ;@]

Une sélection naturelle qui a conduit 4 une
augmentation de la diversité allélique.

g5 gy ) oo gmse i

Sciencesde laviep : 8
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Composante 2 : Physique

Propagation d’une onde le long d’une corde :

Unn vibreur provoque une onde progressive

vinusoidale de fréquence S =100Hz le long d’une corde SA.
(D donne Uaspect de la corde & une date L

1 célérité de I’'onde dépend de Ia tension Fdela corde et

i i e e e
i il

1R R i i
ey (i1l 190 masraiiny

dle sa masse linéique p= -’—’;9- par la relation V = £
H

(mc étant la masse de la corde et | sa longueur).

Q21 : L’onde mécanique :
4\ Se propage uniquement dans les liquides et les gaz ;
5 : Se propage dans le vide 3 la vitesse I = 1224km.n ;
C . Est toujours transversale :
D) : Est toujours longitudinale ;
E : S’accompagne d’un transport d’énergie.

FILITLL W AGITLN (N1 SCRAT M—1
T
S e ey
HEHER mmr e —"

ESaa R R
r’iﬁ'gfr?gi;iiﬁ’ﬁﬁ'""ﬁlﬁl
EStEl G R

PN
T I
FLLI KA, W 44 T

(22 : Les ondes :
A.: Les ondes sonores sont des ondes mécaniques ;

B : Les ondes mécaniques progressives 4 la surface de I’eau sont des ondes longitudinales ;
C : Les ondes sonores ne se propagent pas dans les solides ;

D : Les ondes mécaniques progressives peuvent se propager dans le vide g
E : Les ondes mécaniques progressives sont toujours périodiques.

Q23 : L’étude de Ponde progressive :
14
A : Leretard 7 est la durée mise par ’onde pour parcourir la distance d =~ 2

T
B : La longueur d’onde 4 est le nombre de périodes par seconde ;

C:AVlinstant 7= ¢ »1a source S commence son mouvement vers le bas ;

D : La période spatiale 4 est définie par4 =§ » J étant la fréquence de la source et ¥ la vitesse de I’onde ;

E: La période temporelle T'de I’onde s’exprime par la relation T = -27{: A

Q4 : L’étude de I’onde sinusoidale e long de la corde SA :

A : La longueur d’onde 4 de I’onde Ie long de la corde SA est la distance SM :
B : Le point A4 est le front d’onde t

C : L’amplitude de I’onde est Vu=5,510"m ;
D : L’amplitude Y. de’onde diminue au cours du temps ;
E : La longueur d’onde 4 le long de la corde SA vaut A =2.10"m .
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QX5 : La vitesse de I’onde sinusoidale

: La célérité de I’onde ne dépend pas du milieu de propagation ;

: La célérité de propagation est proportionnelle & la longueur / de la corde;

: Si on double la masse marquée, la célérité de propagation double;

- 81 on remplace la corde SA par une autre corde de longueur /= 10m et de masse m = 500 £ soumise 3 une
tension F =5N, la vitesse de propagation prend la valeur ¥ = 10m.s™ ;

E : La célérité de propagation double si on double I’amplitude y, de I’onde.

Daowr

Q26 : L’onde sinusoidale.

A : La valeur de la célérité de propagation le long de la corde SA est ¥ = 2m.s~! ;
B : La période temporelle de I’onde le long de la corde SA est T'=2.107s ;

C : L’onde le long de la corde SA atteint le point A & ’instant = 3.70%s z

D : Une onde est dite sinusoidale si elle reste immobile dans I’espace ;

E : Une onde sonore de fréquence f = 340Hz, se propageant & 340m.s™' a une longueur d’onde A= 10" m .

Un faisceau laser de fréquence v et de longueur d’onde dans le vide A, = 640nm passe dans un
3

i o : : 5 225
milieu transparent d’indice 7 avec une vitesse de propagation V = 2,25.10° s~ .On donne 500 3

Q27 : La radiation laser.
 Le faisceau laser étudié appartient au spectre visible ;

: La fréquence du laser change lors du passage du vide au milieu transparent :
- Le faisceau laser est dispersé par un prisme de verre :

: La radiation laser est une onde mécanique se propageant dans le vide 2 la vitesse C,=310°ms™ ;
: Le faisceau laser est polychromatique.

Hoows

28 : L’étude du faisceau laser.

: La longueur d’onde du faisceau laser s’exprime par la relation A =C.y ;
: La longueur d’onde A du faisceau laser dans le milieu transparent vaut A = 480nm
: En passant du vide au milieu transparent la vitesse du faisceau laser augmente ;

: L’indice n du milieu transparent vaut » = 0,75 ;

2

IO RN

: ’indice n d’un milieu transparent s’exprime par la relation n=— .
o

Q29 : La Radioactivité est une transformation :

A : Associée a la conservation du nombre de nucléons :

B : Au cours de laquelle le nombre de protons se conserve ;

C : Au cours de laquelle le nombre de neutrons se conserve ;

D : Chimique aboutissant & un noyau stable ;

E : Qui produit toujours un noyau fils dans un état stable.

Q30 : Un noyau de radium 2§§U contient :
|é : 235 neutrons | B : 92 neutrons | C: 92 électrons | D: 143 protons | E:235 nucléons—|

Q31 : La stabilité du noyau :

A : Plus la masse d’un noyau est grande, plus le noyau est stable ;

B : Tous les noyaux lourds sont stables :

C : Plus I’énergie de liaison d’un noyau est grande, plus le noyau est stable ;
D : Plus I’énergie de liaison par nucléon est grande, plus le noyau est stable ;
E : Un noyau fils est toujours stable.

Physique p: 10
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Q32 : Lors d’une désintégration f~ :

A Le nombre de protons reste constant ;
B : Le nombre de neutrons reste constant ;
C : Le nombre de protons augmente ;

I) : Le nombre de nucléons augmente ;

E-: Un proton est converti en neutron.

Q33 : Les noyaux trop riches en neutrons sont :
A.: Les plus stables : :

B : Des émetteurs o ;

C : Des émetteurs g~ ;

D : Des émetteurs g ;

E : Des émetteurs y .

Q34 : L’activité d’un échantillon radioactif .
A : Est le nombre de désintégrations initiales de I’échantillon ;
B : Est le nombre initial IV o de noyaux radioactifs ;

C : Dépend seulement du nombre initial des noyaux de I’échantillon :
D : Est le nombre de désintégrations par seconde 5
z

E : S’exprime par la relation @ = N,e g

Q35 : La radioactivité,

A : Les particules & ont une énergie plus grande que les rayons y ;

B : Lesrayons y sont arrétés par le corps humain ;

C : Lesrayons y appartiennent au spectre visible ;

D : Le rayonnement # est une onde électromagnétique de trés grande longueur d’onde 4 ;

E : Le rayonnement  aune trés courte longueur d’onde (A4 < 10~ “m);

Q36 : Louranium 30 se Iransforme par une suite de désintégrations de Yypes @ et i~ en noyau
de plomb *I'Pp .
: Lors de cette transformation il Yy a 8 désintégrations ¢ et 6 désintégrations £~ ;

: Lors de cette désintégration il Y a conservation de la masse ;
: Le noyau de plomb %P est radioactif 7

+ L’énergie de liaison par nucléon de %2U est plus grande que celle du pd
: Lors de de cette transformation il Yy a 32 transformations a et 10 transformations £~ ;

oo aow»

Q37 : Lors de la charge, un condensateur :

A : Se comporte comme un dipdle générateur ;
: Stocke un courant €lectrique proportionnel 3 sa capacité C ;
: Atteint une charge maximale au bout d’un temps 7 = RC

B

&

D : Atteint une charge totale Qt = %C‘.U :
E : Est quasiment chargé au bout de 5RC .
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On .applique une tension E = 12V aux bornes d’un circuit de
3 condensateurs de capacités respectivement C,=2C,=5C,=C,.

Les 3 condensateurs sont initialement déchargés.

Cr ¢» Ci
o M s

Q38 : L’association en série.

A : La charge portée par le condensateur ¢quivalent entre A et B est égale 0, = C,E;

B : La charge portée par le condensateur C, estle double de C, ;

C : Le condensateur équivalent entre A et B 4 une capacité C, =8C,);

D : Ala fin de la charge la tension U,y prend la valeur U wv =3V ;

E : Ala fin de la charge les trois charges des condensateurs son respectivement 0, = 20, = 50,.

On réalise le montage suivant, le condensateur C est initialement
décharggé.
Données : C=24uF ; E=10V 5 R= 100k .

Q39 : A Pinstant t = 0 on bascule | interrupteur K en position 1 pour charger
complétement le condensateur.

_ e PE. 04 Wi, . b : , .. du. u
: L"équation différentielle vérifiée par la tension #,. s’écrit T:-l-—c =E avec 7=RC ;
T

A

B : Le condensateur est complétement chargé au bout de 5 secondes (5s) ;
C : Latension u,(t) est sinusoidale, son amplitude maximale est E ;
D
E

; E
: Au cours de la charge le générateur débite un courant constant de charge I, = =

: Aprés une durée égale & 7, la charge du condensateur atteint 63 % de sa valeur maximale E .

Q40 : Lorsque le condensateur est complétement chargé on bascule Uinterrupteur vers la position 2.
: La décharge du condensateur est d'autant plus lente que la constante de temps est plus petite ;

>

B : Le condensateur est complétement déchargé au bout de 10 secondes (10s) :

t
C :Latension u,(%) aux bornes du condensateur s’exprime par u, = e e

3

E
D : Au cours de la décharge le condensateur débite un courant constant de charge I, = =5 -

El

£

E : ’intensité du courant électrique lors de la décharge s’exprime par i = —Ee s

Physique p: 12
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e m

EXERCICE 1 : Dosage d’une solution d’acide oxalique.

On dose un échantillon de volume V=10 mL de solution d’acide oxalique H,C,04 de concentration
inconnue C par une solution de permanganate de potassium (K*, MnOj™ ) de concentration
C=2x10% mol.L", L’équation bilan de la réaction chimique de dosage est :

2MnO; +6H™" +5H,C,0, — 2Mn** +8H,0+10C0,

Le volume équivalent vaut V’=12 mL, L’ion permanganate est violet et toutes les autres especes
h participantes au dosage sont incolores.

|
M
Q41 : Pour connaitre 'oxydant d’un couple oxydant -réducteur A /B, il faut :
(A) : Regarder I’écriture du couple, ’oxydant est toujours B.
(B) : Regarder I’écriture du couple, I’oxydant porte toujours une charge négative.
(C) : Ecrire la demi-équation d’oxydo-réduction du couple, I"oxydant est toujours du coté des électrons.

(D) : Ecrire la demi-équation d’oxydo-réduction du couple, ’oxydant est toujours dans le cté qui ne
contient pas des &lectrons.

(E) : La formule de I’oxydant contient toujours des atomes d’oxygeéne ;

Q 42 : Pour connaitre le réducteur d’un couple oxydant -réducteur A /B, il faut ;
(A) : Regarder ’écriture du couple, le réducteur est toujours A.
(B) : Regarder I’&criture du couple, le réducteur porte toujours une charge positive.

(©) : Ecrire la demi-équation d’oxydo-réduction du couple, le réducteur est toujours du coté des
électrons.

(D) : Ecrire la demi-équation d’oxydo-réduction du couple, le réducteur dans le coté qui ne contient pas
des électrons.

(E) : Le réducteur contient toujours des atomes d’hydrogéne ;

43 :
(?&) : Un oxydant est une espéce chimique capable de céder un ou plusieurs électrons. .
(B) : Un oxydant est une espéce chimique capable de céder un ou plusieurs protons. .
(©) : Un oxydant est une espéce chimique capable de gagner un ou plusieurs électrons; .
(D) : Un oxydant est une espéce chimique capable de gagner un ou plusieurs protons ;
(E) © Laréduction de I’oxydant se passe toujours aprés I’oxydation du réducteur ;

Q44:

(A) : L’oxydation du réducteur se passe toujours aprés la réduction de 1’oxydant :

(B) : Unréducteur est une espéce chimique capable de gagner un ou plusieurs protons ;
(C) : Unréducteur est une espéce chimique capable de gagner un ou plusieurs électrons. ;
(D) : Unréducteur est une espéce chimique capable de céder un ou plusieurs protons.

(E) : Un réducteur est une espéce chimique capable de céder un ou plusieurs électrons.

Chimie p: 13
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Q45 :

(A) : La vitesse volumique de réaction a pour expression V=dx/dt.

(B) : La vitesse volumique de réaction augmente au cours de I’évolution de la réaction.
(O) : La vitesse volumique de réaction ne dépend pas de la température.

(D) : La vitesse volumique de réaction ne dépend pas de la concentration des réactifs.
(E) : Plus la concentration des réactifs n'est elevée, plus la vitesse de réaction est &levée.

Q 46 : Pour utiliser une réaction dans un dosage, 1l est indispensable que cette réaction
soit:

(A) : Limitée, rapide et unique.

(B) : Limitée, lente unique.

(O) : Totale, lente et unique.

(D) : Limitée, lente et non unique.

(E) : Totale, rapide et unique.

Q 47 : Pour équilibrer une demi-réaction d’oxydo-réduction en milieu acide :
(A) :On ale droit d’utiliser les molécules de dioxygéne O, .

(B) : On ale droit d’utiliser les ions hydrogéne H'.

(C) : On ale droit d’utiliser les ions hydroxyde HO

(D) : Onn’a pas le droit d’utiliser les &lectrons .

(E) : Onn’a pas le droit d’utiliser les molécules d’eau H,0 .

Q48: L’équivalence du dosage (de I’acide oxalique) est atteinte lorsque les réactifs ont :
(A) : Eté introduits dans les conditions normales de la réaction.

(B) : Bté introduits dans les proportions steechiométriques de la réaction.

(C) : Eté introduits en quantités de maticres égales.

(D) : Des concentrations molaires effectives ¢égales.

(E) : Des charges électriques opposées.

Q49 :0n repére I’équivalence du dosage de ’acide oxalique H;C;04 ( par une solution de
permanganate de potassium) par :

(A) : L’apparition d’une teinte sensible rouge dans le milieu réactionnel.

(B) : La disparition de la coloration violette du milieu réactionnel.

(C) : La persistance de la coloration rouge dans le milieu réactionnel.

(D) : Une variation brusque du pH du milieu réactionnel.

(E) : La persistance de la coloration violette dans le milieu réactionnel.

Q 50 : la concentration de la solution d’acide oxalique est :

| (4):24x10%molL. | (B): 6x10° mollL (©): 2x10™ mol/L

(D) : 6x10? mol/L (E): 3x10? mol/L

Chimie p: 14
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T S B s,

I - solutio siqu
On dispose de deux solutions aqueuses & 25°C (produit ionique de I’eau :Ke =10 .
Une solution aqueuse S1 d'une base B1:
Concentration C = 10?mol.L" ; Volume V =100 mL, pH;=12.
Une solution aqueuse S2 d’une base B2:
‘[ Concentration C= 10°mol.L" ; Volume V =100 mL, pHy=10.

Q51:

(A) : Une base de Bronsted est une espéce chimique capable de capter un proton ;
(B) : Une base de Bronsted est une espéce chimique capable de céder un électron.
(©) : Une base de Bronsted est une espece chimique capable de céder un proton ;
(D) : Une base de Bronsted est une espéce chimique capable de capter un électron :

(E) :+Dans le couple ion ammonium/ammoniac ( NHf(aq)fNH;(aq)) la base est I’ion ammonium
NHy'(ag) ;

Q 52 : La réaction d’équation : 2H,0 2 H,0*+HO
(A) : Correspond une réaction entre deux acides,

(B) : Est appelée réaction d’autocatalyse de ’eau.

(C) : Es appelée réaction d’autoprotolyse de I’eau.

(D) : Es appelée réaction d’auto-pyrolyse de I’eau.

(E) : Es appelée réaction d’auto-électrolyse de 1’eau,

Q53:

(A) :L’eau pure a une conductivité nulle.

(B) : La réaction d’équation : 2H,0 = H,0"+HO n’a lieu que dans I’cau pure.

(C) : La réaction d’équation : 2H,0 = H,0"+HO est responsable de la conductivité de I’eau pure.

(D) : La réaction d’équation : 2H,0 = H,O0"+HO" a lieu seulement dans les solutions aqueuses
acides.

(E) : la réaction d’équation : 2H,0 = H,0"+HO a lieu seulement dans les solutions aqueuses
basiques.

Q54:
(A) ¢ La constante d’équilibre associée & la réaction d’équation : 2H,0 = H,0"+HO' ne dépend
pas de la température.

(B) : La constante pK, augmente quand la température augmente.
(O) : Le pH d’une solution aqueuse est donné par pH = pKe—Log[HO‘ :I ;
(D) : Le pH d’une solution aqueuse est donné par pH = Log [Hp*]

(E) : Plus la constante pK 4+ d’un couple acide/base est grande plus la base correspondante est forte.

Chimie p: 15
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Q55:
(A) : La base B2 est plus dissociée que la base B1.
(B) : A concentrations égales la base la plus dissociée aura le pH le plus petit.

(C) : Lors de la mise en solution d’une base dans I’eau le pH de la solution diminue.
(D) : La base B2 est plus forte que la base B1.

(E) : La base B1 est plus dissociée et plus forte que la base B2.

E geggicg 3 : solution de chlorure d’hxdron!g_n,!monjgm.

On considére une solution aqueuse S de chlorure d’hydroxylammonium ( NH,0H;, +CI;, . ) de volume

20L, de concentration molaire C=10 mol/L et de pH=4.
Aide calcul : (107 —107* ~ 107)

Q 56 :La quantité de matiére de chlorure d’hydroxylammonium solide utilisée pour préparer la
solution S est :

(A) :2.10" mol/L | (B): 2. 102 mol/L | (C) : 2. 10 mol. D) :2.10"mol | (E) : 2. 10 mol.

Q 57 : Labase conjuguée de I’ion hydroxylammonium NH30H(:@ est ’hydroxylamine de
formule :

@A) : NH4OH ag). 3B) ¢ NH20H ). (©) : NH,O" @ag- | (D) : NH50Hag). | (E) : NHOH aq).

Q 58 : La transformation entre Pion hydroxylammonium et ’eau :

(A): Produit des ions hydroxyde. (B) : Produit des ions ammonium NH,". (C) : Est limitée.

(D) : Est totale. (E) : Produit de I’ammoniac NH.

Q 59 : Le pK, du couple (ion hydroxylammonium/hydroxylamine) est voisin de:
(A) : pKa=2 (B) : pKa=3 (©) : pKaz4 D) : pKaz=6 E) : pKa=7

Q 60 : L’ion ammonium NH 4;@) du couple ( NHJ@) / NH, - ) de pKa=9.2 :

(A): Est un acide plus dissocié dans I’eau que I’ion hydroxylammonium de méme concentration.
(B) : Est un acide moins dissocié dans ’eau que I’ion hydroxylammonium de méme concentration.
(C) : Est un acide plus fort que I’acide ion hydroxylammonium de méme concentration.

(D) : Est une base plus dissociée dans 1’eau que I’ion hydroxylammonium de méme concentration.

(E) : Est une base moins dissociée dans I’eau que I’ion hydroxylammonium de méme concentration.
Chimie p: 16
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C’= 2x10” mol.L? »35
2MnO; +6H" +5H,C,0, — 2Mn* +8H,0+10CO0, : s & saall Jolisl Alpaat] Ustaaly
papaligdl ciliiay Jolan (V'=12mL paa qua ad ST sic
ol s B ylaall B A i) £ 981 By ey ol Lt eiliiie ) el gl

t Al (A/B) aargaiel @alsall dusafatt adyaat: Q41

- B s Ll oSl 68 Cum 8020850 Ao g2 34l 4408 4l : (A)

Al 23 Ll 3l any gm0 2850 A 3l LS a2 : (B)

i 7Y (olo (g gimg (ol il (A 2S5l ()98 Cym 59 3 gl 180 Sl Al i LS - (C)
g Y e g ging W o3 Caplall L auS5all 585 G a3 Jall 1581 gall 5 U AW PIRPOREWREFLS ) )}
DSl 3 o Lila 23l Biga g 58l - (E)

t Ak (A/B) iaga3et Gl galt J3Tinall paet: Q42

A IR S Cun e 2S5 Aa 0 3l LUK et ; (A)

Appa Lini Ly J 8l Jany G 518008 50 D 93 3all 0 a1 (B)

ol g S i 358l (S0 Cum e g0 Jall 280 gl 1 a1 50T Aol i 4405 - (©

i Y o g ging Y (ol il 8 JFiaal 06 Cum el ga Jall 488 gl 1 3580 ausT Uilas s A4S - (D)
O Y o Ll il dapa (g a3 ; (E)

1Q43

o S 0 Y e e ME L g 558 0S3all 2 (A)
I8 o i e o M S B i ga auSgall (B)
IS s Y ) o )l e g 51 g8 s34l 1 (C)
JSE ol sign bl e i S p i gh a3l ; (D)
B Bkl aey Lty ausS3all 1381 caaay (E)

:Q44

AuS Al ) 3R ey Laily R4 50 Gaaai ; (A)

S s Sl e 38 JaaS i g JSEA : (B)
I ) i) e 38 S g 53 JFRA : (C)
ST 5l @i e o 5 e § 58 o )
ST o s Y e o 8 ek g g8 oa J SR 2 (E)
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Q45

V=dx/dt 4 delill daaallde ) yusi : (A)

el ki A Jeliill Laaall eyl s 35 : (B)

.3_)'1_)3.“2.1‘)4: g_j:.hﬂlwl JSJJIMY‘ (C)

. COlelitdl 38 i Jeliill yaaal) de yudl 3L Y : (D)
,wy&wihyﬁshﬁ‘ﬁfﬁnm] S5 oS LK (E)
+ (95 Ol Brglaalt Jolad b b 350 1Q46

(R e Byl cBlelE A 55) lus g 5 Ly chagaaa s (A)

- (R a2y gl Dl A (y5) lus g Liakay clagaas 1 (B)

(A Ty i Dol A () lasm g5 sy Lali : (C)

- (A8 e 4y gl cOlelin) am g 8 g Uk clagasa ; (D)

y (&Ifhﬂﬁﬁ&)lpm TL,J u_,a) faas g9 Leg yun cLali (E)

1 e Jawg B JI5HE W9 Slusadll O alae aladi (331get 1 Q47
0 O3S o1 A iy G Sl ¢Sy (A)

Hiomaouedl i Jaind oS4 : (B)

CHO™ 385 0l @lipl Jleniaal (S : (C)

& cilis S el (S0 Y 2 (D)

cHy Ol iy 5 Jlaaiad (S0 Y : (E)

tledie (S dlusag¥ (e §pilae JHS) S Joany 1 Q48
Jeolill Ll o pall 335 cdlelindl Jald 431 (A)
el 4y e o giadl Ul (33 cdlelindl B8 2 (B)

Ayshuia Bale Cilsey cdleliidl Ll S0y ; (C)

Agsluia =i 3 ge 50 5 cOlelitll 585 2 (D)

CASlaia 4l S (ki cdlelitdl S50 (E)

1(Asuuliod Cilidiass Joloray otk s (das yglas JHL) FAETN Jaas Lo et 1Q49

(ol Jalall 3 o) pen Ausluen 4550 ) 5412y 2 (A)
Al L2l (a2 ; (B)
ol adall 8 a1 ol ol seds 2 (C)
(At sl pH Zudl ;alia i3 ; (D)

el Jalall 8 aiidl o5l LGy ) sedss 1 (E)

+ 98 Satuag¥ (hes Joloa 340,53 :Q50

(A): 24107 mol/L | (B): 6.10° mol/L| (C): 2. 10%mol/I| (D): 6.102 mol/L (E): 3. 102 mol/L
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L (Pl o slaall tke=10"14 D25°C By ol ansa (8 GiOile Glglona Lo sBsTH

PH;=12 (V=100 mL pay¢ C=102mol L™ 5 :B; sl §) il
.pH2=10 i".V =100 mlL ?PH ¢ C= Io-szI-L-l J\:\Sﬂ‘ :BZ dac (At Szg.“.n

:Q51

05 Gl o 1 el g g3 ity 500l ; (A)
O3S e o i JileS g3 Nl 5000 ; (B)
O pe oo HME Sl @ g3 dilig e sa0ld (©)
05 A Ll o B e g i it 52018 ; (D)

NH'(aq) pssisell sl (o 5208l ¢ NHL (aq)/NH3(aq) (pssisedl cisd / el salyin s34 & (E)

:Q52

cOpden 0 dlE JHLO = H,O'HHO a3 Jolill ; (A)

celall AN (g 3iall Jlatll o Jolis 2H,0 = H,0'+HO" Usad 53 Jetiill ; (B)
Al N (st ll Il ol Jolis 2,0 = H,O*+HO" Adbedl 3 Jelidl ; (C)
slall AW g yall Satl eww’Jeli 2H,0 = H,0'+HO =dl 53 Jelidl ; (D)
slall JIAN L el Jlal i Jelii 2 0 = H,O"+HO" Uaxdll 53 Jelill ; (E)
1Q53

. Raseia gl o pallall oLl (A)

wallall bl Ay Caay Y 2H,0 = H,0"+HO iadl 53 Jelilli ; (B)

walal bl ddiasa o s JH,0 = H,O*"+HO™ Aslxdll g3 Jelidl ; (C)
Apnall Lol diltaall 8 L Gaaay Jeli 2H,0 = H,O*+HO Al=dl o3 el : (D)
Agaelall Lol Jllaall i b uaay Jolis 2H,0 = H,0*+HO  Uledll 23 Jetill ; (B)
:Q54

- Bl A,n EhIY A 2 0 = H,0HHO Wdkeal) 53 Jolisl G yall ¢y 3) 1 2345 A)
Bl A0l B e ST pK A3 : (B)

. pH = pKe—Log[ HO™ | : ®aly e Jslas pH i sk : (C)

. PH = Log[ H,0" | : aly i Jslas pH ysxi bel : (D)

Aa s Aaga all 03gd 433 galf sac Al cuilS LS 3 (e / Bacld dasd) pK, <iSLK: (E)
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Bisaeldll e SSii S B, saclall

:Q55
: (A)

PHAAE Jraal Ll sladd 05 1985 JSYI 5aclEll ¢ 4ndi 5 il Al - B)

Jstadl pH 2a ailis oLl 8 52084403 xie
. Bppeldll e 48l B, sacldlf
By saeldll e s 48l 5 18Sis €I B,

(8
: (D)

saclalf - (E)

el 038 59 201 uea(mjg O LCT

D poigal Jas g paedl )9 5018 Jala 13y pal
) poisal a5l 55008t § Luila ¥ glaa yoins

(ag) (agq)

(107 —107* #107?) :

4,0 s pH 45 C=10" mol/L

FE® S Jslomalt st (laatianall Cliall 25,090 i gyuiighs935155 Bale s :Q56

(A) :2.10" mol/L

(B): 2.10% mol/L

(©) :2.10° mol.

M) :2.10" mol

(E) : 2.107 mol.

t o ¢iuiay Guadluusagyigh o NHLOH ) 990! fisn g3sghl G 0 sl 5ursctat 1Q57

(A) : NH(OHq).

(B) : NHzOH(aq}.

(E) : NHOHg).

s elally agdoel Juua 95ig Godl Gy Joliiitt Q58

WS 5 paell Aligd =34 1 (A)

NHy" a5 5031 i 5ol 533 :(B)

g3a Jelisz (C)

S oz (D)

NH; dlisall gt (E)

+ Dkl sl (agaga Juusing gl Gol/ Gaadauuagyibugh) iransazatl PKa 1Q59

pK, =2: (4)

Pk, =3 :(B)

pK, =4: (C)

pK,=6: (D)

pK,=7: (E)

: PKa=9.2 far Y (

NH,; . /NH.

4(aq)

3(44))3‘%3-!3‘" (oiial NHJag) As9a¥ godl 1 Q60
Ausii 3 A 4l 5t gl a5yl G5l (00 ol B 1SSE JKT e
Al 58 5 4l gt gl Jus 5 506 5 90 ol 31888 BT jmea
sk 328 5 Al 58 gl JeoS s suel) (ol Gmnn 00 o8 e
Asadh 5 5l Al o g gal Jan 5 06l (0 (e sl 31885 KT 50clE
Aadh 38 Al Al o sl S5 3l 05 (0 Ll 318855 Jif 33c8

- (A)
(B)
©
D)
(E)
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Composante 4 : Mathématiques

fG)=vV—=x+1+Inx

Le domaine de définition de la fonction f est :

A

B

C

D

E

10; +oo[

10; 1]

11; +oo[

1-1,0]

1=1d]

Q 62

() 2xin(—x) =0
L’ensemble de solutions de 1’inéquation (I) est :

g (1) Aaalidl Jsls e gana

A B C D E
J=oop=a] 1 ] [~1;0] ]0; +oof 11; +oof
Q63
x2+Inx
lim ————
x>+ Inx
La limite est égale 4 : D gt Al
A B C D E
400 0 -1 —co 1
Q 64
f@W=A-nx)(1+Inx)
f'(x) est égal & : sk f7(x)
A B C D E
2 2 2 2 1
—;C-lnx ;(l—-lnx) ;lnx ;(—-1+ln9_c) ;(1—lnx)

Mathématiques p: 17
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= 18
Zz(\ﬁi::)

Un argument du nombre complexe Z est égal & :

skl Baee 7 (gaEall daall

A B C D E
T T yig
21 T - - .
Q 66
. 4™ 45"
Un = gE g1
La limite de la suite (u,,) est égale 4 : skt (uy,) Adlall A
A B C D E
2 il 3 +00 0
Q 67
I = J‘ i 3dx
5 X—2
L’intégrale I est égale 4 : sl [ Jalsill
A B C D E
In2 L=inz In3 3 2
Q 68
4
1z :2x+1_x4+1

La courbe de la fonction f admet au voisinage

Llie +oo Jlsaadd fallall gisnia

de +oo une asymptote oblique d’équation : : 4ilalae Uila
A B C D E
y=2x+1 y=2x-—-1 y=2x——2 y:Zx y=2x—4

Mathématiques p: 18
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Q69

(an lz—-1]=|z+1|
Dans le plan complexe, 1’ensemble des points M(2) L) Ao sans ¢gaiall (5 siuall A

M(z) vérifiant (II) est la droite d’équation : aililaa o3 ainall o (I1) (58a3
A B C D E

Q170

Les solutions z, et z, de I’équation zZ2+z+1 =04 da

z%+z+1=0 vérifient : lisg 7, 5 24
A B C D E

Bg 7 o= Zy=14+2z | z+2z, =1 Z1 X2 =0 Zy = —2
1

Q71

L’équation x3 + Inx =0 admet JiEi x3 +lnx =0 Al

une solution & qui vérifie : @y o da
A B C D E

—2<€a<—-1l| -1<a<0 | 0<a<i 1<a<?2 1<a<e

Q72

fx) =In(x*+x+4)
La courbe de la fonction f admet au point ikill i Lulas Jdy f 4l s
P(0; 2 In 2) une tangente d’équation : :4ililaa P(0; 210 2)

A . B C D E

1 1 1
y=x y=zx—-21n2 y=zx+21n2 y=§x+21n2 y=2In2

Mathématiques p: 19
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Q73
f(x) = xInx
L’image de I’intervalle ]0; 1] par la fonction f est : 2 AL 0; 1] daell 3y 5a
A B C D E
=1 =l -1 1 1
=) =0 | 5] o3l Jo:2]
Q74
La transformation définie par : 1 mall (Jy gadll
z’=(§+i§)z 7z = %+ii—§~)z
est la rotation r((2; 0) telle que : s r(02;0) ol s
A B C D E
0(0:1) 0N(1;1) 0(0;0) 0(1;0) 0(0;0)
i T T i’ s
el = =z = 33

Q75

(uy,) est une suite arithmétique telle que:

s Cuay Aalea Alliie (11,)

u0=—2 etu3+u4+u5=30 U3+u4+u5:30 Ju(]:—z
La raison de la suite (u,,) est : rsa (1) Al b
A B C D E
=0 = —2 r=23 r=-3 r=1
Q76

L’ensemble de solutions de I’équation (/II) est:

D In(x—-1)+n(x—3)=mn3

iod (I Adaall sl Ao gana

A

B

C

D

E

S ={0;4}

S'= {—1;5}

S = {4}

S=0

S ={1,3}

Mathématiques p: 20
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Q77
o ey A B e R T
Onpose: j= Sbl= JE—G i gl
Lasomme 1+ j+j2%+ j34,., jit T+j4 72434 11 g sandll
est égale a : s sbay
A B C D E
1 0 i iv3 10i
Q78
2u, +9
n+1 = R Uy =5
La suite (w,,) définie par : et Lo A el (W) Agllisal)
U, ~3 u, -3
= (=3 —
(VneN) w, = ‘ (Vn e N) w, g
est une suite géométrique de raison : : Lol dpuinia 40055 o
A B C D E
1 1 9
= —— = 2 = — = — = —2
Q79
3(e*—e~)
f(x) .—" (ex+e_x)4
La fonction f a une primitive F sur R F(x) R Gle Falal ally £ alall
telle que F(x) est égal a : . JTE Y
A B C D E
-1 3 -1
A e e L x -x\3 X -X
(e e (eFker®) et | @) 3in(e*+e™*)
Q80
f(xX)=1—xe™™*
La fonction f admet une valeur minimale égale  : gt s Ao £ Alall
A B C D E
0 1-e 14e | | 14e 1-e1
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